



老年人乘坐公交车为何那么难?

老人出行难,出门乘公交车难上加难。“进错门”、“上错车”、“下错站”是老人们最害怕遇到的乘公交车三步错。老人们出错是情理中的事,但如果因为这样就排斥老人坐公交车,甚至拒载就成了不合乎情理的事。近日,《老人乘公交难》的帖子在新三门论坛上引起了网友热烈讨论。

□本报记者 胡沁倩



网友“荷叶莲莲”:我就看到过一次,一位头发花白的老人,他分不清上下车的门,直接从后门上车,于是司机就要求他从前门上车,以免收费乱套了。结果老人准备从前面上车的时候,车子已经开走了。

网友“义愤填膺”:我爸爸乘坐公交车就有遇到过一次悲惨的遭遇,缘由是他在等车的时

候站错了候车点,但他上车的时候有问过司机是不是对的方向,结果司机没理会,开出去一段路程后,他才发现自己方向坐反了,又换乘了一辆,几经周折才回到家。

网友“小碎步”:网上归纳了一些老人乘车难的原因,比如没位子的时候,急刹车容易造成老人受伤,又比如,老人刷卡他

们利润少。但我觉得还是司机的意识问题,老年人更应该被关爱和尊重。

网友“八色彩虹”:尽管各地出台了很多严厉惩治公交车驾驶员的办法,但这种现象从大城市到小县城一直屡禁不止,我觉得这不是司机一个人的事,乘客看到了也应该站出来制止一下,或帮助一把。

更烦恼些,“我每次和孙子一起坐都挺顺当,但是一个人的时候就不顺利了。”陈奶奶说道。

“我有一次乘坐106路,上车的人很多,我就排队到了最后,可是当我准备上车的时候,司机却关门开走了。”陈奶奶觉得,如果是人满了应该和她示意一声好让她乘坐下一班,如果是因为她是个老人,动作比较慢就是他们的不对了。

区看女儿,然后就去老新华书店对面站点等车。“因为不是我往常坐的那个车次,所以就怕自己上错了车,加上眼睛也看不太清站牌上的字,所以就问了司机一句能不能到。结果就被驾驶员呵斥了一声。”郭大爷说,自己虽上了车,也安全到达站点,但心情很复杂。

比起郭大爷的经历,每天接送孙子上下课的陈明花奶奶就

提升到现在的一次罚款50元扣考核分1分。

对于驾驶员的严格管理,不仅体现于此,如果驾驶员一个月各项考核分达到扣除3分以上,该月的考核工资就全部扣除。这样的累计,按年计算,甚至会牵扯到每一位驾驶员的年终奖金,扣掉多少分,年终奖金就会按比例扣掉。

“去年,全县的114辆公交

车已经全部安装了视频监控。这项工作的完善、考核制度的严格要求,加上平常我们会开展一些学习会,驾驶员的工作态度和思想意识已经明显好转了。”章正灶表示,如果老人遇到“乘车难”的现象,可以把具体的车次、车牌号及具体的时间记载下来进行投诉,公司可以调取视频监控作为证据,再对驾驶员进行按规定处罚。

【网友热议】

【记者调查】

【部门回应】



撒网捕鱼啦!



撒网捕鱼的瞬间,犹如演奏着乐曲。

网友 三门湾人摄



六敖镇涛头村的一户人家举行了新居“落成典礼”。典礼中最受瞩目的,当数“抛馒头”。当馒头以及花生、糖果从屋顶抛落时,围观者纷纷抢拾。在三门农村,盖好新房抛馒头的现象很普遍。

网友 西山老狐摄

盖新房
抛馒头



开空调莫贪凉

网友“从头开始”:那么热的天我却感冒了,整个人都蔫了,非常不舒服。

新三门网人网事:怎么回事?是暑气导致的感冒吗?

网友“从头开始”:哪里啊,是在空调房内得的感冒。最近温度快奔四十度了,晚上睡觉空调都开到天亮,一不小心就感冒了,难受死了。

新三门网人网事:最近是高温期,不过开空调还是要根据人体舒适度来定温度,是不是温度太低了?

网友“从头开始”:我也是根据睡前温度来定的,定在23度觉着正合适,谁知道,一觉到天亮后就感冒了。

新三门网人网事:未入睡时,23度的确蛮适宜的,但是入睡后应当适当调高温度,再使用睡眠模式,空调会自动调温,这样省电又舒适。

网友“从头开始”:那平日里,空调温度具体控制在什么范围比较好呢?

新三门网人网事:夏季控温以25~28度范围比较适宜,冬季则应控制在16~20度范围内。关键点在于控制内外温差,有新闻报道称开空调时室内外温差最好不超过7℃。开空调贪凉不是好习惯,只有适时掌握开空调的时间和温度,才能远离“空调病”。

□本报记者 吴晓玲 整理

关闭① 发送②



蔬菜区 咋变成了停车场?



网友“观察者”:昨天我经过城东综合市场,无意中看到市场脚下石羊溪旁的一个地方,原本是“蔬菜自产自销区”却变成了停车场,里面停满自行车、三轮车、电动车等非机动车,还有很多盛放海鲜的大塑料桶,各类纸板箱,篮子、麻袋等,现场怎一个“乱”字了得。

网友“桃之夭夭”:是的,我家就住那附近,那里很早就变成这样了。幸亏那个区块有台阶,如果没有台阶的话,兴许现在的机动车都会停在那了,附近的人流量这么大,大伙正愁没有停车场呢。

网友“快乐的小斑马”:听说几年前由于农民没地方销售蔬菜,所以特地开辟了这样一个区块,并且还在场地上面盖上了棚子,用来遮阳避雨。也不知道那阵子有没有农民真正在里面卖过菜,现在看来,这完全是一种资源浪费。

网友“auebg.cn”:也不能这么说,政府为民办实事,专门开辟了这样一块销售区块,当然是为我们老百姓着想的。可能是缺少相应的管理等因素在吧。

网友“不做生意的生意人”:这些我们要从多方面综合考虑。我想一些职能部门更应该要好好的思考下,为什么当初承托着美好设想的“蔬菜自产自销区”会变成今天的停车场?希望今后有关部门能够对其进行整治,使之真正做到为民所用。

□本报记者 陈玲玲 整理